

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Хомочкиной Наталии Витальевны
«СРАВНИТЕЛЬНАЯ ОЦЕНКА МЕЖСФИНКТЕРНОЙ ПЕРЕВЯЗКИ И
ИССЕЧЕНИЯ СВИЩА СО ШВОМ АНАЛЬНОГО ЖОМА ПРИ
ЛЕЧЕНИИ СВИЩЕЙ ПРЯМОЙ КИШКИ»,
представленного к официальной защите на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.17 – хирургия

Актуальность темы исследования.

Несмотря на множество известных методик операций по поводу хронического парапроктита, в настоящее время продолжается поиск эффективного и безопасного способа лечения этого заболевания. Единственным радикальным решением проблемы свищей прямой кишки является хирургический. Однако, большинство применяемых операций могут сопровождаться нарушением функции анального сфинктера той или иной степени выраженности. Наиболее распространенным расположением свищевого хода, по отношению к мышечной ткани анального жома является транссфинктерное, а одним из самых распространенных методов ликвидации свища до сих пор является традиционная операция иссечения свища со швом сфинктера, при которой в различной степени воздействия повреждаются его волокна. Данная операция достаточно результативна, но зачастую связана с развитием анальной инконтиненцией, что снижает качество жизни пациента и, тем не менее, сопровождается достаточно высокой (до 30% случаев) частотой рецидива заболевания. Восстановление полноценной функции анального жома после таких операций является сложной задачей, результаты решения которой трудно прогнозировать.

Диссертационная работа Хомочкиной Н.В. посвящается изучению эффективности современной органосохраняющей операции лигирования свищевого хода в межсфинктерном пространстве прямой кишки в сравнении с известным способом иссечения свища путем рассечением мышечной ткани сфинктера с его последующим ушиванием. Исследование актуально и

своевременно как с академической, так и с прикладной точки зрения. Цель и задачи исследования сформулированы четко. Структурно работа логична и обоснована.

Научная новизна исследования.

По итогам работы автором получены новые данные о результатах применения операции лигирования свищевого хода в межсфинктерном пространстве прямой кишки при транссфинктерных парапектальных свищах.

В ходе исследования была проведена сравнительная оценка эффективности операции перевязки свищевого хода в межсфинктерном пространстве и традиционной операции иссечения свища со швом сфинктера. На основании полученных результатов была доказана эффективность органосберегающей операции перевязки хода с меньшей частотой рецидива заболевания, показана высокая эффективность в сохранении функции замыкательного аппарата прямой кишки в раннем и отдаленном послеоперационном периодах.

На основании клинических данных, а именно анкетирования по шкале Векснера, данных объективной оценки функции анального жома посредством сфинктерометрии, установлено, что операция лигирования свищевого хода в межсфинктерном пространстве является безопасной и не несет клинически значимых изменений параметров, отражающих функцию анального сфинктера в послеоперационном периоде, в отличии от операции иссечения свища со швом сфинктера.

Автором предложен оригинальный способ завершения операции с целью профилактики рецидива транссфинктерного свища. Способ позволяет достигнуть полного выздоровления пациента без какого-либо нарушения удерживающей функции прямой кишки. Метод показал себя эффективным и имеет целесообразность применения и дальнейшего изучения результатов.

Установлено, что при применении операции лигирования свищевого хода в межсфинктерном пространстве процесс психологической и социально-трудовой реабилитации пациента происходит активнее, чем после

более травматичной операции по поводу транссфинктерных сищих прямой кишки.

Степень достоверности результатов.

Структура и содержание автореферата в полной мере раскрывают основные этапы и положения диссертационного исследования. Выводы и практические рекомендации основаны на анализе результатов клинического исследования, проведенного в ходе лечения 80 пациентов и соответствуют поставленной цели и задачам выполненной работы.

Все полученные результаты проанализированы методами статистической обработки данных.

Основные положения и результаты работы опубликованы в научных работах, обсуждены на публичных конференциях.

Практическая значимость. Проведенное автором исследование имеет очевидное значение для практической деятельности по профилю «колопроктология». Результаты работы и предложения могут быть использованы в клинической практике колопроктологических и хирургических отделений.

Автореферат выполнен согласно требований ВАК РФ по классической схеме, изложен на 21 странице машинописного текста и состоит из общей характеристики работы, краткого содержания диссертации, выводов, практических рекомендаций и списка опубликованных работ.

Заключение.

Диссертационное исследование Хомочкиной Натальи Витальевны на тему: «Сравнительная оценка межсфинктерной перевязки и иссечения сища со швом анального жома при лечении сищих прямой кишки», представленное к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, отражающей решение актуальной задачи улучшения результатов лечения больных хроническим парапроктитом.

Диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года №335), а ее автор заслуживает присвоения искомой ученой степени по специальности 14.01.17 – хирургия.

**Заведующий кафедрой хирургических
болезней последипломного образования
с курсом колопроктологии ФГБОУ ВО
Астраханский государственный медицинский
университет Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент**

14.01.17

Кошмак

Костенко Николай Владимирович



Подписи заверяю:
Учёный секретарь ФГБОУ ВО
«Астраханский государственный
медицинский университет»
Минздрава России,
к.м.н., доцент Кульков В.Н.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
Астраханский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Адрес: 414000, г. Астрахань, улица Бакинская, дом 121.

Телефон: +7(8512)52-41-43

Электронная почта: agma@astranet.ru

«11 » октября 2019 года